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10.

. W réwnolegtoboku ABCD bok AB jest dwa razy dtuzszy niz bok BC. Punkt E jest érodkiem boku

CD. Oblicz miare kata <AEB.

. Marek ma dwa zegary, ktore wczoraj o pewnej godzinie ustawil tak, by pokazywaly te sama godzine.

Jeden z nich spdéznia si¢ o jedng minute na godzine, a drugi — spieszy o jedng minute na godzine.
Aktualnie jeden z nich pokazuje godzine 11:00, a drugi — 12:00. O jakiej porze wczoraj zostaly
ustawione?

. Péttorej kury znosi poéttora jajka w pottora dnia. Ile jaj zniesie 6 kur w 6 dni, jesli beda znosié¢ jaja

w tym samym tempie?

. Asia ma pudelko prostopadtosciennych klockéw o wymiarach 1 x 3 x 9. Chce z nich ulozy¢ szescian.

Jaki najmniejszy szescian jest w stanie utozy¢?

. Czy liczba 11111103%? jest podzielna przez 27277

. Na precie dtugosci 100 cm znajduje sie pewna liczba mréwek. Kazda mrowka porusza sie z predkoscia

lem/s. Gdy dwie mréwki sie zderzaja, obie zawracaja, po czym kontynuuja poruszanie sie w takim
samym tempie. Wiadomo, ze na prawym koncu preta jest na poczatku mrowka zwrocona w lewo.
Ile czasu zajmie, az wszystkie mrowki spadna z preta?

. W tréjkacie ABC bok AB ma dlugo$é¢ 7,23m, a bok BC — 1,11m. Jaks dtugos¢ moze mie¢ bok AC

jesli wiadomo, ze jest to naturalna liczba metrow?

. Ile wynosi suma cyfr liczby

102924 — 90247

. Maks i Adam $cigaja sie na 1000m. Za pierwszym razem Maks dobiega pierwszy, a Adam jest 100m

za nim. W drugim biegu, zeby wyréwnac szanse, Adam startuje z tego samego miejsca, a Maks 100m
przed linia startu (w taki sposob, ze ma dluzszy dystans do przebiegniecia niz Adam). Ktéry z nich
wygra drugi wyscig, jesli obaj biegng z taka sama predkoscig jak w pierwszym biegu?

Ela napisala na kartce ulamek. Hela zamienila jego licznik z mianownikiem, dodata 1/5, po czym
uzyskany ulamek odjela od 2. Otrzymala na koniec 3/4. Jaki utamek napisala na poczatku Ela?
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Rozwigzania zadan (klasy 4-6 SP)

. Tréjkaty ADE oraz BCE sa réwnoramienne. Niech «, 8 oznaczajg miary katéw <ADFE oraz <BCE.
7 wtasnosci rownolegloboku
a+ [ =180°.

Ponadto z wtasnosci trojkatow rownoramiennych

1
<DEA =90° — Pl

oraz )
<CEB =90° — §ﬂ.
Zatem

1 1 1
CAEB = 180° — (90° — ja +90° — 2f) = (o + ) = 90°.

. Réznica czasu miedzy zegarami rosnie o 2 minuty na godzine. Zatem od ustawienia zegaréw mineto
30 godzin. Ponadto, aktualny prawdziwy czas jest w polowie miedzy czasami pokazywanymi przez
oba zegary. Zatem aktualnie jest 11 : 30, a zegary zostaly ustawione 5 : 30 wczoraj.

. Péttorej kury zniesie 6 jaj w ciggu 6 dni, wiec 6 kur zniesie w tym czasie

6

— - 6=24
1,5

jaja.

. Objeto$¢ jednego klocka wynosi 27. Zatem objetosé szescianu jest podzielna przez 3, wiec krawedz
szescianu tez. SzesScian musi mie¢ krawedz przynajmniej 9, a taki szescian faktycznie da si¢ ztozy¢.
Zostanie uzyte

9% .27 =27

klockow.

. Sprawdzamy, ze podstawa dzielnej jest podzielna przez 9(z cechy podzielnosci), ale nie przez 27 (np.
przez dzielenie pisemne z reszta). To oznacza, ze dzielna jest podzielna przez

384

Y

ale nie przez zadng wigksza potege 3. Podzielno$¢ zatem nie zachodzi, bo

277 = 3°7.

. Poniewaz znaczenie ma tylko to, ile mréwek jest w jakim miejscu na precie (i w ktérym kierunku
sie porusza), opisany scenariusz nie r6zni sie niczym od takiego, gdzie mréwki zamiast odwracaé sie
przy zderzeniu mijaja sie bez zmiany kierunku ruchu. W takim scenariuszu potrzeba doktadnie 100
sekund (bo jest jedna mréwka zwrécona w lewo na prawym koncu preta).

. Trzeci bok tréjkata ma dlugosé miedzy 7,23 — 1,11 = 6,12 a 7,23 + 1,11 = 8,34 metréw. Jedyne
naturalne wartosci to 7 i 8. Dla obu tych przypadkéw, otrzymane zestawy bokdéw spetniaja nieréwnosé
tréjkata, wiec takie trojkaty istnieja.



8.

10.

Jedli wykonamy odejmowanie pisemne, bedziemy musieli pozyczyé jedynke bardzo wiele razy — tak
dhugo, az bedziemy mogli odjaé¢ koncowke. Wynikiem bedzie zatem liczba sktadajaca sie z 2024 —4 =
2020 cyfr 9, a na koncu bedzie miala

10000 — 2024 = 7976.

Zatem suma cyfr to
2020-94+ 74947+ 6 = 182009.

. Podczas drugiego wyscigu w czasie, gdy Maks przebiega kilometr, Adam przebiega 900 metréw. W

takim razie obu zostaje do mety 100 metréw. Poniewaz Maks jest szybszy (wnioskujemy to z tego,
ze wybral pierwszy wyscig), to on przybiegnie wczesniej.

Nalezy zastosowaé operacje odwrotne do podanych w odwrotnej kolejno$ci. Wynik to

co mozna potwierdzi¢ rownaniem



